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 активізація діяльності правоохоронних і природоохоронних 
органів, захист і розширення їхніх прав, перегляд розмірів штрафів і 
характеру покарань за екологічні злочини відповідно до чинних на 
Заході, наприклад у США й Німеччині, норм; 

 активна пропаганда передового екологічного досвіду засобами 
масової інформації в центральній і місцевій пресі, по телебаченню. 

А найголовніша думка, що червоною лінією проходить через 
цю проблему – це формування в дитини від дня народження і 
впродовж усього життя екологічної свідомості та безперервного 
гуманістично-екологічного мислення з переходом в екологічну 
діяльність. 

 
 

Красько Ольга  
(студентка 3 курсу Рівненського державного  

гуманітарного університету спеціальності „Політологія”,  
наук. керівник – к.політ.н. Хаврук І.А.) 

 
ПРОБЛЕМА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВ ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ 

 
В умовах розвитку державності України ключове місце належить 

формуванню правової системи, в якій одним з основних елементів є 
права людини з позицій як внутрішньодержавного, так і 
загальносвітового значення. 

Закріплення в Конституції України соціального і правового 
принципів держави передбачає всю повноту політичних, соціально-
економічних, культурних та інших прав і свобод людини і 
громадянина. Відтак метою сучасного розвитку українського 
суспільства є утвердження прав людини і громадянина, забезпечення 
умов для їх повної реалізації. 

Декларація прав без гарантії їх забезпечення веде до негативних 
соціально-політичних наслідків, зниження авторитету влади, до 
зростання недовіри до політики держави, породжуючи правову 
деформацію та різні форми девіантної поведінки. 

Вдосконалення законодавчої бази в напрямі реалізації прав і 
свобод людини та громадянина є одним з основних пріоритетів у 
розвитку правової держави. З іншого боку, права людини складають 
одну з ключових наукових проблем, яка всебічно вивчається – з 
філософсько-гуманітарного погляду, в аспекті принципів перебудови 
правової системи, проведення економічної та культурної політики, 
боротьби з екологічними загрозами, злочинністю. 
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Концепція прав людини включає у себе дві складові цієї ідеї, дві 
групи прав. Перша полягає у тому, що невід’ємні і невідчужувані права 
належать людині тому, що вона людина. Це моральні, або природні 
права, які випливають з самої людської природи кожного індивіда, і 
призначення їхнє у тому, щоб підтримувати в людині почуття власної 
гідності. Друга включає юридичні права, які встановлюються 
відповідно до нормотворчих процесів, які відбуваються як на 
національному, так і на міжнародному рівні. 

Останнім часом в Україні виникли несприятливі для особистості 
тенденції, що істотно ослаблюють її реальний статус у суспільстві, 
соціальну і правову захищеність. Деформація суспільної 
правосвідомості як результат тривалої ідеологічної обробки, яка 
здійснювалася тоталітарною державою, створила атмосферу 
невпевненості індивіда у своїй захищеності. Тому дослідження 
проблеми забезпечення, реалізації, охорони і захисту прав і свобод 
людини й громадянина на сучасному етапі державного будівництва 
набуває особливого значення. 

Права людини мають особливу значимість у житті суспільства ще 
і тому, що вони сприяють комунікації між індивідами і соціальними 
групами, між особистістю і державою. Нерозуміння цього 
унеможливлює адекватну оцінку всієї системи складних політичних, 
соціальних, економічних, міжнародних відносин, не сприяє звільненню 
людини від надмірної залежності від держави.  

Права людини і громадянина є визначальним чинником статусу 
людини в суспільстві й цивілізованої діяльності людей, задоволення їх 
потреб і інтересів. Реалізація конституційних прав і свобод людини й 
громадянина неможлива без ефективної організаційно-виконавчої 
діяльності державних органів і посадових осіб.  

За ставленням держави до прав і свобод людини можна визначити 
рівень розвитку свободи і демократії в суспільстві. Усе це актуалізує 
необхідність всебічного дослідження проблеми прав людини і 
громадянина в Україні як необхідної передумови її демократичного 
розвитку. Для реалізації конституційне закріплених прав і свобод 
людини в Україні необхідно мати налагоджений соціально-правовий 
механізм забезпечення прав і свобод людини – систему засобів і 
чинників, що забезпечують необхідні умови поваги до всіх основних 
прав і свобод людини, які є похідними від її гідності. 

Треба підкреслити, що зі вступом України до європейських та 
світових інституцій, розвитком України як правової держави зростає 
необхідність дослідження даної теми у зв’язку із запровадженням 
міжнародних стандартів в законодавство України. 
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Найнебезпечнішою загрозою правам людини в Україні є тотальна 
відсутність системи справедливого правосуддя. Сьогодні суди 
користуються найменшим в історії держави авторитетом та довірою 
населення, добір суддів відбувається за незрозумілими критеріями, не 
прозоро, а самі судді залишаються кастою людей з сумнівним 
професіоналізмом та повною не підзвітністю суспільству.    

Щоб не допустити порушень прав людини з боку державних 
органів необхідно посилити контроль за діяльністю міліції та інших 
органів виконавчої влади за допомогою таких органів, як служба 
безпеки України, Департамент внутрішньої безпеки Міністерства 
внутрішніх справ України, прокуратури. 

Найголовнішим стандартом для демократичної правової держави 
якраз і є вжиття заходів, спрямованих на забезпечення прав і свобод 
людини і громадянина. В Україні зроблено не все для запровадження в 
життя цього стандарту, про що також свідчить надзвичайно велика 
кількість звернень громадян України до Європейського суду з прав 
людини, та рішень суду. 

 
  

Кузьменко Віталій  
(студент 4 курсу Рівненського державного  

гуманітарного університету спеціальності „Політологія”,   
наук. керівник – к.політ.н. Хаврук І.А.) 

 
ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ 

 
Прогресивний розвиток України як суверенної, демократичної, 

правової та економічно стабільної держави можливий тільки за умови 
якнайповнішого забезпечення належного рівня інформаційної безпеки. 
В умовах зростаючих взаємозв’язків і взаємозалежності держав при 
збереженні глобальних небезпек і загроз національна безпека стає 
складовою загальної світової безпеки, зусиль усіх народів у збереженні 
миру, демократії, гуманізації сучасних відносин.  

Важливою змістовною складовою національної безпеки є 
інформаційна безпека. Із зростанням науково-технічного прогресу буде 
зростати і важливість питання інформаційної безпеки громадянина, 
суспільства, держави. Тобто інформація стала чинником, який може 
призвести до значних технологічних аварій, військових конфліктів та 
поразок у них, дезорганізувати державне управління, фінансову 
систему, роботу наукових центрів, і чим вищий рівень інтелектуалізації 
та інформатизації суспільства, тим потрібнішою стає надійна 
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інформаційна безпека, оскільки реалізація інтересів, людей та держав 
все більше здійснюється за допомогою інформатизації. Враховуючи 
той факт, що під впливом інформаційних атак може цілеспрямовано 
змінюватися кругозір та мораль як окремих осіб, так і суспільства в 
цілому, нав’язуються чужі інтереси, мотиви, спосіб життя, на перший 
план випливає аналіз сутності та форм проявів сучасних методів 
скритого агресивного впливу, вияву дій, що мають цілеспрямований 
агресивний характер і які протирічать інтересам національної безпеки, 
вироблення механізмів протидії їм у всіх напрямах . 

Отже, інформаційна безпека суспільства, держави 
характеризується ступенем їх захищеності й стійкістю головних сфер 
життєдіяльності у відношенні до небезпечних інформаційних впливів. 
Інформаційна безпека визначається здатністю нейтралізувати такі 
впливи. Загальноприйнятим є визначення інформаційної безпеки як 
стану захищеності життєво важливих інтересів громадян, суспільства 
та держави в інформаційній сфері.  

Розрізняють внутрішні та зовнішні джерела інформаційної 
безпеки. Під внутрішніми джерелами розуміють відсутність 
історичного, політичного та соціального досвіду життя у правовій 
державі, що торкається процесу практичної реалізації конституційних 
прав та свобод громадян, в тому числі в інформаційній сфері. Е. 
Макаренко та В. Кирик вважають внутрішнім джерелом інформаційної 
безпеки посилення організованої злочинності та збільшення кількості 
комп’ютерних злочинів, зниження рівня освіченості громадян, що 
суттєво ускладнює підготовку трудових ресурсів для використання 
новітніх технологій, в тому числі інформаційних . Недостатня 
координація діяльності вищого державного керівництва, органів влади 
та військових формувань в реалізації єдиної державної політики 
забезпечення національної безпеки теж можна вважати таким 
джерелом. До цього слід додати і відставання України від розвинутих 
країн за рівнем інформатизації органів державної влади, юридично-
фінансової сфери, промисловості та побуту громадян.  

До зовнішніх джерел належать діяльність іноземних політичних, 
військових, економічних та розвідувальних структур в інформаційній сфері; 
політика домінування деяких країн в інформаційній сфері; діяльність 
міжнародних терористичних груп; розробка концепцій інформаційних війн; 
культурна експансія у відношенні до конкретної країни.  

З урахуванням майбутнього розвитку інформатизації, проникнення 
інформаційних технологій у найважливіші сфери життя суспільства 
необхідно передбачити перехід від принципу забезпечення безпеки 
інформації до принципу інформаційної безпеки. Розгляд інформаційної 
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